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Nytt år och nya möjligheter 
När jag funderade över nyår och vad jag önskar mig inför 
2026 kom jag att tänka på Alfred Tennysons dikt  
Nyårsklockan som han skrev 1850 och som översattes  
till svenska av Edvard Fredin 1889. 
Jag sökte upp den på internet , läste den och upptäckte  
att diktens budskap gäller även i vår tid.  
Den talar till mig, och trots det åldriga språket känns  
den aktuell. Den får bli min nyårshälsning, en bön om frid  
och fred på vår jord. 

Med önskan om ett Gott Nytt År  

Yvonne, Bärke pastorat 

Nyårsklockan  
Ring, klocka, ring i bistra nyårsnaƩen 
mot rymdens norrskenssky och markens snö; 
det gamla året lägger sig aƩ dö... 
Ring själaringning över land och vaƩen! 
 
Ring in det nya och ring ut det gamla 
i årets första, skälvande minut. 
Ring lögnens makt från världens gränser ut, 
och ring in sanningens Ɵll oss som famla. 
 
Ring våra tankar ut ur sorgens häkten, 
och ring hugsvalelse Ɵll sargad barm. 
Ring hatet ut emellan rik och arm 
och ring försoning in Ɵll jordens släkten. 
 
Ring ut vad dödsdömt räknar sina dagar 
och forngestaltningar av split och kiv. 
Ring in eƩ ädlare, eƩ högre liv 
med bäƩre syŌen, mera rena lagar. 
 

Ring ut bekymren, sorgerna och nöden, 
och ring den frusna Ɵden åter varm. 
Ring ut Ɵll tystnad diktens gatularm, 
men ring Ɵll sångarhjärtan skaparglöden. 
 
Ring ut den stolthet, som bloƩ räknar anor, 
förtalets lömskhet, avundens försåt. 
Ring in det räƩa på triumfens stråt, 
och ring Ɵll seger mänsklighetens fanor. 
 
Ring, klocka, ring... och seklets krankhet vike; 
det dagas, släktet fram i styrka går! 
Ring ut, ring ut de tusen krigens år, 
ring in den tusenåra fredens rike! 
 
Ring in den Ɵd, då andarna befrias 
ur själviskhetens sammansnörda band. 
Ring mörkrets skuggor bort ur alla land; 
ring honom in, den bidande Messias.  



  

 

Gudstjänster i Söderbärke församling 
Torsdag 1/1 kl.11 Gudstjänst i Söderbärke kyrka 
Pernilla Cramnell, Oscar Halkonen, Love Backlund sång 

Söndag 4/1 kl.16 Carolsgudstjänst i Söderbärke kyrka 
Elin Hannus, Linda Englund, Söderbärkekören, Patrik Ahlberg flöjt, 
Mats Englund 

Tisdag 6/1 kl.14 De tre vise männen och stjärnan gudstjänst  
med små och stora i Söderbärke kyrka Elin Hannus, Linda Englund 
se separat annons 
Lördag 10/1 kl.17 Gudstjänst i all enkelhet i Söderbärke kyrka 
Ingrid Silfverin, Mats Englund 

Söndag 18/1 kl.11 Mässa i Söderbärke kyrka 
Elin Hannus, Ingrid Litborn 

Gudstjänster i Norrbärke församling 

Söndag 11/1 kl.11 Mässa i Norrbärke kyrka 
Ingrid Silfverin, Mats Englund 

Onsdag 14/1 kl.9 Morgonmässa i Norrbärke kyrka 
Ingrid Silfverin, Mats Englund 

Lördag 17/1 kl.17 Gudstjänst i all enkelhet i Norrbärke kyrka 
Elin Hannus, Ingrid Litborn 

Onsdag 21/1 kl.17.30 Taizémässa i Norrbärke kyrka 
Emelie Söderholtz  

Söndag 25/1 kl.11 Mässa i Norrbärke kyrka  
Emelie Söderholtz, Mats Englund 

Lördag 31/1 kl.17 Gudstjänst i all enkelhet i Norrbärke kyrka 
Ingrid Silfverin, Linda Englund 



  

 

Sopplunch i januari  
Norrbärke tisdag 27/1 kl. 12.00 i Kyrkans hus. 
Hemlagad soppa, smörgås och kaffe med dopp, 
pris 60 kr.  
 
Grabbfrukost i januari  
Söderbärke tisdag 27/1 kl.9.00 
En mötesplats för män i alla åldrar.  
Vi serverar en enkel frukostbuffé, pris 40kr. 
En trevlig stund i frukostgemenskap,  
kom och var med!  

Diakonala grupper 
Startpaketgruppen träffas  
måndag 19//1 kl. 13.00 i stora salen i  
församlingshemmet 
Startpaketgruppen önskar gärna fler med-
arbetare så välkommen du också att vara med!  

Internationella i Söderbärke träffas 
tisdag 20.1 kl.10 i församlingshemmet. 

Snöåns diakonisyförening träffas  
torsdag 29/1kl. 13.30 i Kyrkans hus i Smedjebacken 

Internationella gruppen i Norrbärke  
träffas tisdag  13/1 kl.13 i Kyrkans hus i Smedjebacken. 

 

 

 

 

Foto Johannes Frandsen Ikon 

Foto Johannes Frandsen Ikon 

Andrumssamtal i Norrbärke kyrka  
Fika kl.16, samtal kl.16.30 
Samtalsämne 21/1 Tro  
Samtalsledare Carina Hannus, diakon 

Foto KrisƟn Lidell Ikon 



  

 

VäxaÊiÊtro 
TisdagÊ27/1Êkl.10ÊiÊKyrkansÊhusÊiÊ
Smedjebacken 
NärÊviÊträffasÊfikarÊvi,ÊsamtalarÊomÊ
kommandeÊsöndagensÊtexterÊochÊ 
funderarÊtillsammansÊpåÊvadÊdeÊkanÊ
betydaÊförÊossÊidag.Ê 
DetÊkrävsÊingaÊförkunskaper—menÊ
gärnaÊnyfikenhet! 
IngenÊföranmälan,ÊsamtalsledareÊ 
ElinÊHannus. 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

Vuxen körer i Bärke pastorat 
Norrbärke kyrkokör  
övar i Kyrkans hus torsdagar kl.19 
med start 15/1 

Må-bra-kören  
övar i Kyrkans hus tisdagar kl.14.00 
med start 20/1 
Körledare  i Norrbärke Mats Englund 
Telefon: 0240-48 19 26 

Söderbärkekören  
övar i församlingshemmet i Söderbärke  
onsdagar kl.19.00 med start 21/1 

Kravlösa kören  
övar i församlingshemmet i Söderbärke  
onsdagar kl.16.45 med start 21/1 
Körledare i Söderbärke Linda Englund. 
Telefon: 0240-48 19 27 

FotoÊGustafÊHellsingÊIkon 



  

 

Barnverksamheten i Bärke pastorat våren 
2026 
Söderbärke församling: 
Pyttisar, öppen förskola i församlings-
hemmet 

Måndagar 9.30-11.30 med start den 12/1. 

För barn 0-6 år i vuxet sällskap. Vi leker, fikar, sjunger och pratar om allt 

möjligt. Hit kan du komma när du har tid och lust att umgås med andra på 

måndagar.  

Har du frågor? Kontakta Kristin 0240-48 19 22 eller Helena: 0240-48 19 

23, det går även att skicka sms till dessa nummer. 

 

Norrbärke församling: 
Öppen förskola 

Tisdagar 9.00-11.30 med start 13/1. 

För barn 0—3 år och vuxna tillsammans. Vi leker, skapar, fikar och umgås 

med varandra. En samling med sång, ramsor eller saga ingår. Den avslutas 

med en kort andakt anpassad till barnen. 

Fredagar kl. 09.00 - 11.30 med start 16/1. 

Ingen åldersgräns, barn och vuxna tillsammans.  

Vi leker, skapar, fikar och umgås med varandra. 

Vid varje träff ingår en sångstund, som avslutas med en kort andakt  

anpassad till barnen. 

Har du frågor? Kontakta  Karin 0240-48 19 17, Kristin 0240-48 19 

22 eller Jocke 0240-48 19 15, det går även att skicka sms till dessa 

nummer. 



  

 

Kristallerna för dig som är 10-13 år åk 4-7 
Tisdagar i Kyrkans hus kl.15.30-17.30 med start 15/1 

Vi pratar, leker, pysslar, spelar teater och sjunger. 

Juvelerna för  dig som är 7-9 år, åk 1-3 
Torsdagar i Kyrkans hus kl.15-17 med start 18/1  
Tillsammans får vi leka, prata, skapa, sjunga och bara  
vara oss själva. 

Skanna QR-kod för mer  
information  och för att anmäla dig 



  

 

Barn & ungdomskörer i Bärke pastorat 
I församlingshemmet Söderbärke övar 

Pärlorna för barn 6-9 år 
kl.13.30-15.00 start tisdag 20/1  

Blåklockorna för ungdomar 10-15 år 
kl.14.15-15.15 start torsdag 22/1 

I Norrbärke kyrka i Smedjebacken övar 
Diamanterna för barn 6-9 år 
kl.15-15.45 start onsdag 21/1 

 

 

Gudstjänst  
med Små och Stora   

 

Vise männen och stjärnan 
tisdag 6 januari kl.14  
i Söderbärke kyrka 
Julfest  
med fika och dans kring granen  
i församlingshemmet efter gudstjänsten  

Skanna QR-kod för mer 
info och för att anmäla 



  

 

. 

Volontärgruppen 

Vill du hjälpa till att minska ensamhet, 
och dela med dig av din tid till en  
medmänniska?  
Då kanske Du är rätt person för att  
bli volontär i kyrkans volontärgrupp? 

 
Som volontärer kan du ringa, göra besök i hemmet, på äldreboenden, 
gå promenader, vara ledsagare eller annat som ni kan komma överens 
om. Kontakta Helena Binning på telefon 0240 - 48 19 23 för mer  
information.  

 

Ungdomsverksamheten i Bärke pastorat 
För ungdomar 14-19 år. 

Vi träffas jämna veckor onsdagar kl.18.00—21.00 i Kyrkans hus i  
Smedjebacken med start 21/1 

Kontaktperson: 
Jocke Nygårds telefon 0240-48 19 15, fungerar även för sms. 
 

 

 

 

 

 



  

 

 

Trettondagen 
De tre vise männen representerar tre världsdelar. 
I folkliga traditioner kallas stjärntydarna för de tre vise männen. De heter 
då Kaspar, Melchior och Baltasar och de representerar världsdelarna 
Europa, Afrika och Asien. 
Berättelsen om hur de vise männen fann Jesus 
De vise männen följde stjärnan och kom till Jerusalem. De frågade efter 
den nyfödda kungen. Kung Herodes fick höra talas om frågorna om en  
nyfödd kung och blev väldigt orolig: det var ju han själv som var kung! Vad 
var nu detta för konkurrent?  
Herodes kallade till sig de vise männen. Han sa till dem att de skulle 
komma tillbaka till honom när de hittat det nyfödda barnet. Herodes sa att 
han själv ville hylla den nyfödda kungen. Men i själva verket ville han döda 
den nya kungen.  
De vise männen gav Jesusbarnet gåvor 
De vise männen fortsatte att följa stjärnan till stallet. De gick in och hittade 
Jesus och Maria. Då föll de ner på marken och hyllade Jesus och gav  
honom gåvor, guld, rökelse och myrra.   
De vise männens dröm 
I en dröm hörde de vise männen att de inte skulle återvända till kung 
Herodes. Därför tog de en annan väg tillbaka till sitt land.   
I Matteusevangeliets 2:a kapitel kan du läsa mer om stjärntydarna. 

 

 

Foto Johan Nilsson Ikon 



  

 

 

 

 

 

 

Folkliga visskatter i finstämda arrangemang 

lördag 24/1 kl.17 i Söderbärke kyrka 
Med stor musikglädje och i finstämda arrangemang framför Katarina Söderlund 
sång, cello och Mats Gawell gitarr. VisskaƩer från förr och nu. Fri entré 

 

 

 

Författarsamtal 

Torsdag 29/1 kl.18.30 i  
församlingshemmet i Söderbärke. 
Unni Wiig-Sandberg berättar  

om sin bok. När koltrasten sjunger  



  

 

BärkeÊpastoratÊ 

TelefonÊ0240-48Ê19Ê00 
TelefontidÊ 
Måndag,Êtisdag,ÊtorsdagÊkl.9.30-12 
onsdagÊkl.13-15 

BesökstidÊNorrbärke 
Måndag,Êtisdag,ÊtorsdagÊkl.10-12 
onsdagÊkl.13-15 

BesökstidÊSöderbärkeÊ 
TisdagÊkl.10-12 

BärkeÊpastoratsÊhemsida: 
www.svenskakyrkan.se/barke-pastorat 

PrästerÊochÊkurator/socionom: 
PernillaÊCramnell,Êkyrkoherde  0240-48Ê19Ê13 
ElinÊHannus,Êpräst    0240-48Ê19Ê10 
EmelieÊSöderholtz,Êpräst   0240-48Ê19Ê12 
IngridÊSilfverin;Êpräst    0240-48Ê19Ê14 
LeniÊE.ÊLindmark,Êkurator/socionom 0240-48Ê19Ê25 

 

Kyrkogårdsförvaltningen 

FastighetsÊochÊkyrkogårdschef 
ConnyÊTyblin,Ê 0240-48Ê19Ê31 

AdministratörÊ 
NenneÊLawner,Ê 0240-48Ê19Ê02 
 

BesökstidÊkyrkogårdsförvaltningen 
MåndagarÊkl.10-12ÊiÊKyrkansÊhusÊi 
Smedjebacken 
TisdagarÊkl.10-12ÊiÊförsamlingshemmetÊiÊ 
Söderbärke 

FotoÊYvonneÊEriksson 


